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Ata da Nona Sessão Ordinária do Primeiro Período da Segunda Sessão Legislativa, 

da Legislatura 2025-2028 da Câmara Municipal de Sobral. 

Presidente — Francisco Linhares Ponte Júnior 

1° Secretário — José Johnson Vasconcelos de Lima 

Aos nove (09) dias do mês de março do ano de 2026, às dezessete horas (17h), no Plenário 

Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece à nona sessão ordinária desta 

Sessão Legislativa sob a Presidência do Vereador Francisco Linhares Ponte Júnior e 

secretariado pelo edil José Johnson Vasconcelos de Lima. Chegada a hora regimental, 

o Senhor Presidente autoriza o Senhor Secretário a proceder à chamada dos senhores 

Vereadores. ESTAVAM PRESENTE(S): Francisco Hermenegildo Sousa Neto, 

Francisco Linhares Ponte Júnior, José Johnson Vasconcelos de Lima, Mário Vicktor 

Linhares Cavalcante, Karine Ribeiro da Silva, Aleandro Henrique Lopes Linhares, 

Pâmela Nara Araújo da Costa, Antônio José Romano, Carlos Jandro Mendes Loiola, 

Tiago Ramos Vieira, Francisco Quariguasi da Silva, Micheline Carneiro Ibiapina, 

Francisco Laerti Carneiro Cavalcante, Marlon Marcelo Rodrigues Sobreira, Vicente de 

Paulo Albuquerque, Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante e Raimundo Nonato do 

Nascimento. AUSENTE(S): Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar, Maria Socorro 

Brasileiro Magalhães, Ajax Souza Cardozo e Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos. 

Havendo número regimental o Senhor Presidente declara aberta a presente sessão. Ata 

da Oitava Sessão Ordinária aprovada. PEQUENO EXPEDIENTE: PROJETO DE 

LEI: 021/2026: Denomina oficialmente de Maria Carmelita Moura Viana Rodrigues o 

CEI localizado na rua Raimundo Arruda Carneiro, bairro Belchior em Sobral/CE. -

Autoria: Francisco Linhares Ponte Júnior. PROJETO DE LEI: 022/2026: Declara de 

utilidade pública a Associação Econômica, Cultural, Social e Desportiva Anjos do Bem, 

com sede no município de Sobral. - Autoria: Raimundo Nonato do Nascimento. 

PROJETO DE LEI: 023/2026: Denomina oficialmente de José Alcir Pereira Ribeiro a 

artéria que indica. - Autoria: Micheline Carneiro Ibiapina. PROJETO DE LEI: 024/2026: 

Inclui o dia 24 de novembro, aniversário do distrito de São José do Torto, no calendário 

oficial do município de Sobral-CE. - Autoria: Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar. 
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PROJETO DE LEI: 025/2026: Inclui o dia 10 de dezembro, aniversário do distrito de 

Rafael Arruda, no calendário oficial do Município de Sobral-CE. - Autoria: Francisca 

Ribeiro Azevedo Aguiar. PROJETO DE LEI: 026/2026: Denomina oficialmente de 

Rogério Ximenes do Prado, o Espaço Esportivo localizado na Rua Vereador Francisco 

Félix Porto, no bairro Dom Expedito, no Município de Sobral-CE. - Autoria: Mário 

Vicktor Linhares Cavalcante. PROJETO DE LEI: 027/2026: Institui o Programa 

Municipal de Auxílio ao Catador de Materiais Recicláveis — PROMAC, no Município de 

Sobral, e dá outras providências. - Autoria: Aleandro Henrique Lopes Linhares. 

PROJETO DE INDICAÇÃO: 14/2026: Dispõe sobre a concessão de desconto em multas 

de trânsito de competência municipal mediante comprovação de doação voluntária de 

sangue ou cadastro para doação de medula óssea, e dá outras providências. - Autoria: 

Tiago Ramos Vieira. PROJETO DE INDICAÇÃO: 15/2026: Dispõe sobre a concessão 

de um dia de folga ao servidor público municipal, por ocasião de seu aniversário natalício, 

e dá outras providências. - Autoria: Karine Ribeiro da Silva. PROJETO DE 

INDICAÇÃO: 16/2026: Institui o Programa Municipal Permanente de Valorização, 

Desenvolvimento Profissional e Inovação Pedagógica dos Profissionais do Magistério da 

Rede Pública Municipal de Ensino de Sobral, e dá outras providências. - Autoria: Karine 

Ribeiro da Silva. PROJETO DE INDICAÇÃO: 17/2026: Institui a Política Municipal de 

Segurança Operacional, Capacitação Técnica e Valorização dos Condutores de 

Ambulâncias e Veículos de Transporte em Saúde no âmbito do Município de Sobral, e 

dá outras providências. - Autoria: Karine Ribeiro da Silva. VOTO DE PESAR: 016/2026: 

Apresenta Voto de Profundo Pesar em memória da Sra. Maria Portela Aguiar Silva, 

falecida no dia 04 de março de 2026, no distrito de São José do Torto. - Autoria: Karine 

Ribeiro da Silva. VOTO DE PESAR: 017/2026: Apresenta Votos de Profundo Pesar em 

memória de Maria Valquíria Mendes Arruda, falecida no dia 08/03/2026. - Autoria: 

Micheline Carneiro Ibiapina. INDICAÇÃO: 290/2026: Indica a realização de reparos na 

caixa d'água que abastece o airro Antônio Carlos Belchior, localizada no cruzamento das 

ruas Raimundo Arruda Carneiro e Dr. João Dias Ibiapina, próximo à Praça do Boa 

Vizinhança I, no município de Sobral-CE. - Autoria: Francisco Laerti Carneiro 

Cavalcante. INDICAÇÃO: 291/2026: Indica que seja feita a reforma do CSF Dr. Estevam 

Ferreira da Ponte, bairro do Junco, do município de Sobral-CE. - Autoria: Micheline 

Carneiro Ibiapina. INDICAÇÃO: 292/2026: Indica que seja feita uma reforma na quadra 
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de esportes da localidade de Recreio, distrito de Rafael Arruda, Sobral-CE. - Autoria: 

Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar. INDICAÇÃO: 293/2026: Indica a melhoria da 

sinalização viária vertical e horizontal no cruzamento entre a rua Manoel Marinho de 

Andrade e a rua Maria Monte, no bairro Domingos Olímpio, no município de Sobral-CE. 

- Autoria: Francisco Laerti Carneiro Cavalcante. INDICAÇÃO: 294/2026: Indica que 

seja feita uma reforma e a instalação de iluminação no campo de futebol, da localidade 

de Recreio, distrito de Rafael Arruda, Sobral-CE. - Autoria: Francisca Ribeiro Azevedo 

Aguiar. INDICAÇÃO: 295/2026: Indica reforma da praça do Parque Mucambinho, 

localizada no trecho compreendido entre as ruas José Maria Alverne e Pintor Lemos, no 

bairro Centro, município de Sobral-CE. - Autoria: Francisco Laerti Carneiro Cavalcante. 

INDICAÇÃO: 296/2026: Indica a construção de habitação de interesse social (casas 

populares), no distrito de Bilheira, no município de Sobral-CE. - Autoria: Maria Socorro 

Brasileiro Magalhães. INDICAÇÃO: 297/2026: Indica a construção de uma quadra 

poliesportiva no distrito de Pedra de Fogo, SobralCE. - Autoria: Francisca Ribeiro 

Azevedo Aguiar. INDICAÇÃO: 298/2026: Indica a aquisição de uma ambulância para o 

Centro de Saúde da Família (CSF) Maria Carmelita Andrade da Silva, localizado no 

distrito de Bonfim, Sobral-CE. - Autoria: Mário Vicktor Linhares Cavalcante. 

INDICAÇÃO: 299/2026: Indica a implantação de piso intertravado iniciando na rua 

Cordeiro até a Vila Matias, na localidade conhecida como Varjota dos Machados, no 

distrito de Salgado dos Machados, Sobral-CE. - Autoria: Mário Vicktor Linhares 

Cavalcante. INDICAÇÃO: 300/2026: Indica a implementação do SAMUVET - Sistema 

de Atendimento Móvel de Urgência Veterinária, no município sobralense. - Autoria: 

Mário Vicktor Linhares Cavalcante. INDICAÇÃO: 301/2026: Indica com urgência a 

construção de uma passagem molhada com manilha na estrada de acesso a localidade de 

Logradouro ao distrito de Aracatiaçu, Sobral-CE. - Autoria: Antônio José Romano. 

INDICAÇÃO: 302/2026: Indica com urgência a construção de uma passagem molhada 

com manilha na estrada de acesso à localidade de João Pereira ao distrito de Aracatiaçu, 

Sobral-CE. - Autoria: Antônio José Romano. INDICAÇÃO: 303/2026: Indica com 

urgência a construção de uma passagem molhada no sangradouro do açude da localidade 

do Riacho do Gabriel no distrito de Aracatiaçu, Sobral-CE. - Autoria: Antônio José 

Romano. INDICAÇÃO: 304/2026: Indica com urgência a reforma da passagem molhada 

da Localidade de Morro Branco no distrito de Aracatiaçu, Sobral-CE. - Autoria: Antônio 
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José Romano. INDICAÇÃO: 305/2026: Indica a construção de um complexo esportivo 

que beneficie os bairros Cidade Doutor José Euclides Ferreira Gomes Júnior (Terrenos 

Novos) e Vila União, no município de Sobral-CE. - Autoria: Mário Vicktor Linhares 

Cavalcante. INDICAÇÃO: 306/2026: Indica a construção da academia de saúde no 

distrito de Taperuaba, no município de Sobral-CE. - Autoria: Maria Socorro Brasileiro 

Magalhães. INDICAÇÃO: 307/2026: Indica a construção de uma praça com a 

implantação de equipamentos de academia ao ar livre na localidade de Sítio Tanques, na 

Serra Rosário, Sobral-CE. - Autoria: José Johnson Vasconcelos de Lima. INDICAÇÃO: 

308/2026: Indica a implantação do saneamento básico, no bairro Vassouras, no distrito 

de Taperuaba, no município de Sobral-CE. - Autoria: Maria Socorro Brasileiro 

Magalhães. INDICAÇÃO: 309/2026: Indica a construção de uma praça oficial, equipada 

com playground, academia ao ar livre e quadra de esportes, localizada na esquina da rua 

Ferreira Neto, paralela à avenida Radialista Carlos Alberto Richelle, no bairro Juvêncio 

de Andrade (Colinas), em Sobral-CE. - Autoria: Francisco Linhares Ponte Júnior. 

INDICAÇÃO: 310/2026: Indica a construção de uma nova Farmácia Municipal no centro 

de Sobral, com estrutura ampla, moderna e adequada para melhor atender à população. -

Autoria: Francisco Linhares Ponte Júnior. INDICAÇÃO: 311/2026: Indica a construção 

de uma praça na localidade de Croatá, na Serra do Rosário, Sobral-CE. - Autoria: José 

Johnson Vasconcelos de Lima. INDICAÇÃO: 312/2026: Indica que seja realizada a 

reforma no Centro de Saúde da Família Dona Maria Eglantine Ponte Guimarães, 

localizado no bairro Dom Expedito, em Sobral-CE. - Autoria: Francisco Linhares Ponte 

Júnior. INDICAÇÃO: 313/2026: Indica a construção da Estação da Juventude, no distrito 

de Bilheira, no município de Sobral-CE. - Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães. 

INDICAÇÃO: 314/2026: Indica a construção de um centro (casa de apoio) para 

atendimento especial de pacientes com Transtorno do Espectro Autista (TEA) e TDAH, 

no distrito de Jordão, na Serra do Rosário, Sobral-CE. - Autoria: José Johnson 

Vasconcelos de Lima. INDICAÇÃO: 315/2026: Indica a reforma da parede, bem como 

do sangradouro principal e sangradouro auxiliar do Açude Camilo Calazans (Açude 

Sonrisal), no distrito de Taperuaba, no município de Sobral-CE. - Autoria: Maria Socorro 

Brasileiro Magalhães. INDICAÇÃO: 316/2026: Indica a construção de uma quadra de 

esportes para a localidade de Sítio Jardim, na Serra do Rosário, Sobral-CE. - Autoria: 

José Johnson Vasconcelos de Lima. INDICAÇÃO: 317/2026: Indica a construção de uma 
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brinquedoteca na sede do distrito de Patriarca, Sobral-CE. - Autoria: Vicente de Paulo 

Albuquerque. INDICAÇÃO: 318/2026: Indica a construção de uma brinquedoteca na 

sede do distrito de Taperuaba, Sobral-CE. - Autoria: Vicente de Paulo Albuquerque. 

INDICAÇÃO: 319/2026: Indica a reforma do CSF Cleide Cavalcante Sales, localizado 

na rua Dona Maria Motão no bairro Sumaré, e do Centro de Saúde da Família Herbert de 

Sousa, localizado na rua Catequista Ana Alexandre S/N no bairro Padre Palhano, Sobral-

CE. - Autoria: Raimundo Nonato do Nascimento. INDICAÇÃO: 320/2026: Indica a 

reforma da aremnha Joaquim Rodrigues de Vasconcelos na localidade conhecida como 

Setor III, que integra o distrito de Jaibaras, Sobral-CE. - Autoria: Raimundo Nonato do 

Nascimento. INDICAÇÃO: 321/2026: Indica a implementação de um castramóvel na 

praça Dr. Antônio Ibiapina (praça do Teatro São João), Sobral-CE. - Autoria: Vicente de 

Paulo Albuquerque. INDICAÇÃO: 322/2026: Indica a reforma e revitalização do Centro 

do Idoso Rosa Maria Rodrigues, localizado Tv. José Maria Alveme, bairro Sumaré, 

Sobral-CE. - Autoria: Raimundo Nonato do Nascimento. INDICAÇÃO: 323/2026: Indica 

a construção de uma brinquedoteca na sede do distrito de Salgado dos Machados, Sobral-

CE. - Autoria: Vicente de Paulo Albuquerque. INDICAÇÃO: 324/2026: Indica a limpeza 

e manutenção do campo Beira Rio e campo Ferroviário, ambos localizados na rua Tubiba, 

Bairro Sumaré, Sobral-CE. - Autoria: Raimundo Nonato do Nascimento. INDICAÇÃO: 

325/2026: Indica a construção de uma quadra de esportes coberta na localidade da Beira 

do Rio, no distrito São José do Torto, no município de Sobral-CE. - Autoria: Karine 

Ribeiro da Silva. INDICAÇÃO: 326/2026: Indica a construção de um Centro de 

Educação Infantil (CEI) na sede do distrito de São José do Torto, Sobral-CE. - Autoria: 

Karin Ribeiro da Silva. INDICAÇÃO: 327/2026: Indica que seja feito um mutirão de 

exames de mamografia, por meio da unidade móvel destinada à saúde da mulher, no 

bairro Cidade Gerardo Cristmo de Menezes, Sobral-CE. - Autoria: Francisco Laerti 

Carneiro Cavalcante. INDICAÇÃO: 328/2026: Indica que seja feito um mutirão de 

exames de mamografia, por meio da unidade móvel destinada à saúde da mulher, na 

localidade de Pedra Branca, Sobral-CE. - Autoria: Francisco Laerti Carneiro Cavalcante. 

INDICAÇÃO: 329/2026: Indica a implantação de uma base móvel da Guarda Civil 

Municipal no bairro Antônio Carlos Belchior (Boa Vizinhança), no município de Sobral. 

- Autoria: Francisco Laerti Carneiro Cavalcante INDICAÇÃO: 330/2026: Indica a 

ampliação do anexo da Escola Mocinha Rodrigues na localidade de Boqueirão, no 
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município de Sobral-CE. - Autoria: Francisco Laerti Carneiro Cavalcante. Foi lido e 

aprovado o REQUERIMENTO: 006/2026: Solicita com urgência a perfuração de poço 

profundo nas localidades de Recreio e Ouro Branco, distrito de Rafael Arruda, Sobral-

CE. - Autoria: Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar. Foi lido, extrapauta a Proposta de 

Deliberação n° 01 /2026. Súmula: Dispõe sobre o rito procedimental para a recomposição 

parcial de Comissões Permanentes, em face de alteração superveniente na composição 

partidária da Casa, e dá outras providências. Autoria: Francisco Linhares Ponte Júnior. 

GRANDE EXPEDIENTE - O primeiro vereador inscrito para fazer uso da tribuna 

foi o vereador Apóstolo Jander. Saúda os presentes. Deseja a todas um feliz Dia 

Internacional da Mulher. Reconhece a importância do papel da mulher na sociedade. 

Enaltece o trabalho realizado pela vice-prefeita Maria Imaculada. Frisa que Sobral tem 

uma vice-prefeita de total confiança, uma mulher de caráter ilibado, que honra a missão 

que lhe foi confiada. Menciona que há na gestão municipal mulheres ocupando posições 

importantes e fazendo a diferença. Destaca o trabalho da secretária de educação, 

professora Cynira Sampaio. Comunica que foram distribuídos abafadores de ruído para 

as crianças com TEA (transtorno do espectro autista), nas escolas municipais. Evidencia 

o trabalho da secretária de saúde Michele Alves. Comenta sobre o mutirão de cirurgias 

de catarata, que foram realizadas no Hospital Dr. Estevão Ponte. Reconhece o importante 

trabalho da primeira-dama, Dra. Vanessa Braga, que à frente da SEDHAS, juntamente 

com toda a sua equipe, tem desenvolvido um trabalho extremamente importante na 

assistência social do município de Sobral. Afirma que a SEDHAS está ampliando os 

serviços dos CRAS, fortalecendo a rede de proteção social e levando dignidade para quem 

mais precisa. Menciona as melhorias no CRAS de Jaibaras, no Caiçara, e um anexo do 

CRAS Mimi Marinho para atender ao bairro Sinhá Sabóia. Deseja as boas-vindas ao novo 

secretário de infraestrutura Paulo Giovani. Deseja feliz aniversário ao prefeito Oscar 

Rodrigues. O segundo vereador inscrito para fazer uso da tribuna foi o vereador 

Johnson. Cumprimenta os presentes. Discorre sobre as melhorias realizadas no distrito 

de Jordão. Afirma que solicitou ao deputado Moses Rodrigues a instalação de piso 

sintético em um dos três mini-estádio do distrito de Jordão. Agradece ao secretário 

Sidcley pelos reparos realizados nas estradas das localidades do distrito do Jordão. 

Comenta que solicitará pavimentação em pedra tosca para algumas ruas. Discorre sobre 

a fiscalização das obras do PSF do Baracho. Esclarece a situação do terreno do Sítio 
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Contendas, mencionado na última tribuna por outro edil. Ressalta que não encontrou na 

procuradoria o valor mencionado pelo vereador, referente ao terreno do Sítio Contendas. 

Menciona que não concorda com a doação desse terreno. Frisa que a prefeitura não pagou 

o valor solicitado pelos donos do terreno. Salienta que a situação supramencionada está 

na justiça. Sublinha que como vereador, deve resolver os problemas do seu distrito. 

Aparteado pelo edil: Hermenegildo. O terceiro vereador inscrito para fazer uso da 

tribuna foi o vereador Aleandro Linhares. Saúda os presentes. Parabeniza as mulheres 

pela passagem do seu dia. Fala sobre as obras realizadas nos distritos de Jordão e Baracho, 

em especial, a construção do PSF. Comenta sobre a relação da desapropriação do terreno 

no Sítio Contendas e o atual procurador geral do município. Afirma que o procurador 

geral do município não pode advogar contra o município. Teceu críticas a proposta de 

deliberação n° 01/2026, que dispõe sobre a recomposição parcial da Comissões 

Permanentes. Comenta sobre o Art. 43 do regimento interno da Câmara Municipal. 

Ressalta que não pode compor as comissões um partido que não recebeu nenhum voto. 

Aparteado pela edil: Pâmela Nara. ORDEM DO DIA — Sem matéria para deliberar. Nada 

mais havendo a tratar o Senhor Presidente encerra os trabalhos da presente Sessão, 

convidando a todos para a próxima sessão ordinária. Para constar, esta ata foi lavrada, 

discutida e assinada pela Mesa Diretora desta Casa Legislativa. 
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